
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τους κ. Υπουργούς  

-Εσωτερικών  

- Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας  

 

Θέμα: «Χωρίς στέγη τα παιδιά με αυτισμό στη Πάτρα» 

 
 
Ο Βουλευτής Αχαΐας και Τομεάρχης Υγείας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ  
καταθέτει το από 16/06/2025 δημοσίευμα της εφημερίδας «Πελοπόννησος» με τίτλο 
«Ντροπή! Χωρίς στέγη τα παιδιά με αυτισμό – Σε εκκρεμότητα δύο χρόνια η ολοκλήρωση της 
Δομής». Το δημοσίευμα  στηλιτεύει την μη ολοκλήρωση του υπο- κατασκευή Κέντρου 
Διημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας (ΚΔΗΦ) και της Στέγης Υποστηριζόμενης Διαβίωσης 
(ΣΗΔ) για άτομα με νοητική υστέρηση στη Πάτρα, μετά από δεκαετείς προσπάθειες των 
οικογενειών τους για την εύρεση χρηματοδότησης, λόγω προβλημάτων με τον 
κατασκευαστή αφήνοντας χωρίς στέγη εκατοντάδες παιδιά με αυτισμό.    
 
Στο δημοσίευμα αναφέρεται ότι «Πέρασαν έξι μήνες από την παραίτηση του εργολάβου από 
το έργο κατασκευής της δομής των παιδιών που ανήκουν στο φάσμα του αυτισμού και ακόμα 
δεν έχει ανατεθεί σε άλλον εργολάβο, ώστε να εκτελέσει το 20% που απομένει για την 
ολοκλήρωσή της. Αυτό σημαίνει ότι και τον ερχόμενο Σεπτέμβριο τα παιδιά με αυτισμό δεν 
θα έχουν εκπαιδευτική στέγη». Μέχρι σήμερα ο εργολάβος δεν έχει παραδώσει το έργο, 
ώστε να αναλάβει νέος εργολάβος για την υλοποίηση του υπόλοιπου 20% του έργου.   
 
Σύμφωνα με τον πρόεδρο  του Σωματείου Γονέων και Φίλων Ατόμων με αυτισμό Αχαΐας 
«ΜΙΤΟΣ», γιατρό Θωμά Γκορίλα « Τα παιδιά με αυτισμό σήμερα, είτε είναι κλεισμένα στα 
σπίτια τους είτε παρακολουθούν κάποια προγράμματα εκπαίδευσης τα οποία εκτελούνται στα 
λίγα τετραγωνικά του κτιρίου της Παπαδιαμαντοπούλου, το οποίο τους έχει παραχωρήσει η 
διοίκηση του νοσοκομείου «Αγ. Ανδρέας».  
 
Αξίζει να σημειωθεί ότι ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ έχει επανέλθει πριν λίγες μήνες με κοινοβουλευτική 
ερώτηση για το συγκεκριμένο θέμα επιδιώκοντας την κινητοποίηση και την κατεπείγουσα 
ανάληψη πρωτοβουλιών όλων των εμπλεκόμενων φορέων ώστε να ξεπεραστούν οι όποιες 
γραφειοκρατικές  αγκυλώσεις και  προβλήματα εμποδίζουν την ολοκλήρωση του έργου.    
 
Στο δημοσίευμα τονίζεται ότι «Η λειτουργία της δομής είναι επείγουσα, δεδομένης της 



αύξησης των παιδιών που ανήκουν στο φάσμα του αυτισμού. Συγκεκριμένα, πρόσφατη 
έρευνα, που περιλάμβανε παιδιά που είναι 3 ετών και άνω, έδειξε ότι ο αυτισμός αυξήθηκε 
σημαντικά. Πλέον, 1 στα 45 παιδιά έχει αυτισμό. Στον Δήμο Πατρέων εκτιμάται ότι έχουμε 
πάνω από 5.000 παιδιά τα οποία ανήκουν στο φάσμα του αυτισμού». 
 
 
Παρακαλούμε για την άμεση εξέταση της αναφοράς και ενημέρωση για τις ενέργειές σας. 
 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα 
 

Αθήνα, 16  Ιουνίου  2025 
 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 

Ανδρέας  Παναγιωτόπουλος 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

 


